

单板 U 型池中国双姝进决赛

刘佳宇暂居第二得陇望蜀
蔡雪桐头盔印字夺人眼球

蔡雪桐在此比赛中。
新华社记者 吕小炜 摄

本报韩国平昌2月12日电
(特派记者 赵晓晨)作为中国军团除了自由式滑雪空中技巧外的另一个雪上优势项目,在北京时间今天12时30分进行的女子单板U型池预赛中,中国“双姝”刘佳宇和蔡雪桐顺利挺进决赛。其中刘佳宇以87.75分名列第二。

如果好势头能延续,刘佳宇有望在明天为中国代表团赢得首枚奖牌,而这也也将是中国队的首枚单板滑雪冬奥奖牌。

平昌从昨天开始遭遇大风降温天气,今天的比赛现场风力也较大,很多选手的第一跳都出现



本报特派记者 赵晓晨

赛前被寄予厚望的中国短道速滑队,明天(2月13日)将迎来第二个正式比赛日,大家最为关注的,无疑是女子500米这枚金牌。

过去的四届冬奥会,从杨扬、王濛到李坚柔,中国队创造了该项目连续夺金的辉煌。实现五连冠,中国队能做到吗?

从预赛成绩上看,范可新、韩雨桐、曲春雨表现出色,都以小组前两名的身份顺利晋级四分之一决赛。尤其是小将曲春雨,更是力压韩国名将沈石溪晋级,夺冠形势一片大好。

但别忘了,同样在预赛中,英国选手爱丽丝·克里斯蒂滑出了42秒872,破了奥运会纪录;随后这一纪录更是被韩国名将崔敏静以42秒87的成绩再次刷新。

不得不说,平昌冬奥会开赛以来,中国军团整体表现不佳,不仅颗粒无收,在一些有可能拿到奖牌的项目上甚至还失误频频。

这其中,最让人遗憾的当属男子1500米比赛,中国三名小伙子竟以“四摔”的方式遗憾出局,最有希望冲击奖牌的韩天宇最后仅获得第八名。

还有冰壶混双项目的比赛,上午以9比3的大比分拿下对手,到了晚上面对同一个对手却惨遭翻盘,中国组合最后只能泪洒赛场无缘四强。

想赢怕输,重压之下心态开始失衡,结果难免适得其反。

此前,中国短道速滑队主教练李琰经常说的一个词是“归零”,意思是不管成绩好坏,都要尽快忘记,只要还有比赛,只要还想向更高的目标发起冲击。

体育界还有一句老话,“走下领奖台,一切从零开始”。同样道理,人生陷入低谷时,让自己“归零”,将痛苦和烦恼都“归零”,你会发现,从“零”往上慢慢增加,到“一”的过程也许并非难事。

只是,很多道理,说起来容易做起来难。还以短道速滑为例。

【归零】不只是嘴上说说

8年前的温哥华冬奥会上,还不到19岁的周洋一战成名。然而令所有人没想到的是,一夜变红并未给周洋带来想象中的风光无限,反而是此后成绩直线下滑,整个2010~2011赛季状态全无,最后不得不放弃冬奥会,并缺席全国冬运会。

然而,也正是这一系列变故让周洋学会重新正视自己,“我将自己归零,面对每一场比赛都在拼。”4年后的温哥华冬奥会上,周洋成功蝉联了1500米冠军。

“归零”是一种积极备战的心态,更是一种矢志登顶的智慧。无论之前成功也好、失败也罢,都学会放下一切从新开始,是一支强队、一名强手应有的基本状态。

无独有偶,2017年新一届中国女排组建后,女排训练馆进门最醒目的墙上换了新标语:走下领奖台,一切从零开始。中国女排总教练郎平也提醒全队:“打完一项世界大赛就要一切归零,中国女排想要保持在强队行列,就应该从零开始。”

此次出征平昌冬奥会前,就有分析认为,平昌将是中国冰雪军团在近十年内面临的最艰难一仗,重点项目将面临重重挑战,整个队伍的比赛成绩较前几届难有突破。

既然如此,对中国短道速滑队乃至整个中国军团而言,现在要做的,就是认清形势,摆正位置、放平心态、重新出发。

再回到开头的问题上,放下“四连冠”的包袱,不受其它比赛的影响,相信自己,努力争胜,胜固可喜,败亦欣然。心态对了,说不定“奇迹”就这样被创造出来呢!

(本报韩国平昌2月12日电)



2018年2月12日上午,平昌一夜大雪之后,凤凰雪上公园万里晴空,单板滑雪女子坡面障碍技巧决赛在这里进行。图为18号运动员通过最后一道障碍。

本报特派记者 许之丰 摄

最爱严冬里的那把火

寒流之下的平昌气温降为-10℃,由于风力较大,体感温度更是低至-15℃。平昌的寒冷天气成了各国运动员和观众最为关注的话题,即这届冬奥会是否会成为最冷一届冬奥会?工作之余的志愿者在比赛场周边烤火取暖。

本报记者 许之丰 摄

常馨月迈出中国跳台滑雪第一步 “到2022年,肯定不会只我一个人”

次,常馨月飞行距离提高至84.5米,拿到了33.0分的距离分,而飞行姿态裁判给出了46.5分,成绩为85.3分。两轮相加,总得分为154.9分,最终将名次锁定在第20位。

在平昌赛场,可以说常馨月的每一次“起飞”都书写着历史,但她却十分平静,称自己更多考虑的还是“技术动作,没有那么多想法”。

来自吉林省通化的常馨月,从小练习短道速滑。一次偶然的机会,听说跳台滑雪项目要招人,常馨月便萌生跨项挑战的想法,并由此喜爱上了这项运动,“第一次从跳台上飞下

来就有种成就感,仅靠两支雪板在空中飞行很刺激,我很喜欢飞。”

跳台滑雪目前在国内还是一个冷门项目。近年来,依靠不懈努力,中国跳台滑雪取得一些成绩,但依旧远远落后于世界强国。

不过,对常馨月来说,自己未来的路还很长,“平昌只是第一步,我来这里享受比赛,也是来学习的”,常馨月说,“相信到了2022年,我还会提高。而且更重要的是,到那时候,肯定不会只我一个人。”

(本报韩国平昌2月12日电)

本报特派记者 赵晓展

最后一刻抢到奥运门票的常馨月,今晚在平昌阿尔卑西亚跳台滑雪中心再次创造历史:在跳台滑雪女子标准台比赛中,冲进决赛轮并最终以154.9分排名第20的成绩,实现了中国在冬奥会上该项目的突破。

挪威选手伦德比以264.6分获得金牌,德国选手阿特索斯和日本选手高梨沙罗分获二三名。

决赛第1轮,常馨月尽管飞行过程中身体有些小晃动,但着陆时重心控制得不错,落地后基本上站稳。常馨月飞行距离为83.0米,综合空中姿态,这一跳拿到了69.6分,获第26名,成功晋级第二轮。

决赛第2轮,她排在第5位出场。这一



次,常馨月飞行距离提高至84.5米,拿到了33.0分的距离分,而飞行姿态裁判给出了46.5分,成绩为85.3分。两轮相加,总得分为154.9分,最终将名次锁定在第20位。

在平昌赛场,可以说常馨月的每一次“起飞”都书写着历史,但她却十分平静,称自己更多考虑的还是“技术动作,没有那么多想法”。

来自吉林省通化的常馨月,从小练习短道速滑。一次偶然的机会,听说跳台滑雪项目要招人,常馨月便萌生跨项挑战的想法,并由此喜爱上了这项运动,“第一次从跳台上飞下



刘佳宇在比赛中。
新华社记者 费茂华 摄

新华社记者 费茂华 摄

链接

U型场地技巧是一项在倾斜的半圆形赛道(碗状坡道)中滑行及进行跳跃、回转等空中技巧的运动,运动员有两次起跳机会。

6名裁判员根据完成动作的高度、回转、技巧、难度等整体效果评分,100分为满分,扣除最高分与最低分,剩下四个分数的平均分为该选手本轮比赛最终分数。两次起跳中较好的成绩决定选手的最终排名。

冬奥会滑道的平均坡度为17度~18度;推荐长度为170米,不得短于150米;半圆筒宽19米~22米,筒高需达到6.7米。



责任编辑:袁浩 梁凡
刊头设计:肖婕妤

◆9:00~10:00,单板滑雪女子U型场地决赛第一轮。经过12日的预赛,中国选手刘佳宇、蔡雪桐挺进决赛,具有竞争奖牌的实力。

◆12:00~13:00,单板滑雪男子U型场地资格赛第一轮。曾参加索契冬奥会的中国选手张义威、史万成出战。张义威在技巧和难度上具备和国外名将抗衡的实力,但此前的伤病对他是一个挑战;而史万成的参赛经验和动作难度则稍逊一筹。

◆18:04~19:06,短道速滑女子500米1/4决赛,20:07~21:09将决出金牌。中国选手范可新、韩雨桐、曲春雨参赛。女子500米一直是中俄两国的强项,从2002年冬奥会杨扬夺得冠军开始,中国队已经连续4届冬奥会在这个项目上摘金。

◆19:35~19:41,短道速滑男子1000米预赛。中国选手任子威、武大靖、韩天宇分别参加第四组、第五组、第六组比赛。因“四摔”而无缘1500米奖牌的中国队小伙子们都憋了一股劲,武大靖更是被寄予争金希望。

◆19:00~20:00,速度滑冰男子1500米。2017年世锦赛冠军、荷兰选手努伊斯是最大夺冠热门,阿尔成哈孜·夏开尼代表中国队参赛。

◆19:32~20:32,短道速滑男子5000米接力赛预赛。在索契冬奥会上夺得接力季军的中国男队将开始冲金之旅。(梁凡)



花滑诞生首枚金牌 加拿大团体赛加冕

据新华社平昌2月12日电 (记者张寒)平昌冬奥会花样滑冰比赛12日决出首个奖牌归属,加拿大队凭借8套节目分别拿到4个第一、1个第二和3个第三的成绩,积73分,强势登顶。

俄罗斯奥林匹克选手最终以总分7分之差获得银牌,美国队获得铜牌,意大利名列第四。凭借宇野昌磨在男单短节目上的领跑表现晋级团体赛自由滑的日本队成为决赛中唯一的亚洲之光。以较大差距无缘自由滑的中国队最终排名第六,比索契冬奥会时前进一步,其后依次为德国、以色列、韩国和法国。

加拿大的夺冠阵容中,温哥华冬奥会的冰舞冠军沃尔图/莫伊尔居功至伟,短舞蹈和自由滑均排名第一;双人滑的前世界冠军组合杜哈梅尔/拉德福德短节目第二,自由滑第一。

三度世锦赛男单冠军陈伟群,尽管两套节目都出现瑕疵,但成功补救,拿到短节目第三和自由滑第一名;女单是加拿大唯一动用换人名额的小项,短节目的22岁选手奥斯蒙德和自由滑的20岁选手达尔曼都排名第三。

这是加拿大队在本届冬奥会上取得的第一枚金牌,此前的3银1铜来自自由式滑雪、单板滑雪和速度滑冰。

事实上,甚至最后一个单项、冰舞自由滑开始前,他们已经锁定花滑团体赛金牌,7套节目结束后积分比第二名俄奥运选手多了5分,而在只剩五对冰舞比拼的情况下,两支队伍的最大分差不可能多于4分。



PyeongChang 2018

2月12日,达赫梅尔在赛后的颁奖仪式上。

当日,在阿尔卑西亚冬季两项中心举行的2018年平昌冬奥会冬季两项女子10公里追逐比赛中,德国选手达赫梅尔以30分35秒3的成绩夺冠。

新华社记者 王昊飞 摄

“北京8分钟”设备运抵平昌

摒弃人海战术打造科技盛宴

据新华社平昌2月12日电(记者姬烨、王集思、耿学鹏)在25日举行的平昌冬奥会闭幕式上,作为2022年冬奥会东道主的北京将奉献8分钟文艺表演。12日,演出设备全部运抵平昌,在采用大量高科技设备的情况下,当地的低温和大风是目前工作人员比较担心的问题。

平昌当日寒风刺骨,气温只有零下14摄氏度,风速为每秒10米,而体感温度更是低至零下24摄氏度。当天共有12辆载有“北京8分钟”演出设备的卡车抵达闭幕式举办地——平昌奥林匹克体育场。

据“北京8分钟”表演团队演出协调部部长张树荣介绍,演出设备在1月20日和21日分别从天津港和青岛港通过海运先期运到韩国原州,在2月9日平昌冬奥会开幕式之后,团队成员迅速腾出体育场仓库,为“北京8分钟”做准备。

“这次张艺谋导演率领整个团队打破了以往的人海战术。大家已经看到,平昌冬奥会开幕式搞得很快,我们这次也进行了充分准备,运用大量高

科技,但这意味着风险非常大。而我们排练、调试、合练的时间非常短。”张树荣说。

此前,“北京8分钟”在北京昌平进行了几个月的排练,为了尽可能贴近实战,在昌平排练的场地全部按照1:1模拟实际场地布置,包括观众席的高度、舞台的尺寸以及通道的材料等。

大部队将于17日(大年初二)抵达平昌。所有设备调试好以后,“北京8分钟”表演团队将于18日进行第一次独立彩排,21日和23日将与韩国方面的闭幕式进行联合彩排,25日正式演出将开启冬奥会北京周期。

这次演出的高科技设备需要无线遥控,而韩国的重大活动是屏蔽无线的,不过演出团队已经向韩国方面报告,目前这方面不存在问题。但张树荣坦言,最令团队担心的还是平昌的天气。

“我们已经在国内做了抗风抗冻试验,但闭幕式举办地为五边形露天体育场,场内有两个通道,实际上是两个风口,风从这里进来会有反射,对我们的无线遥控有一定影响,但我对我们的高科技产品是有信心的。”张树荣说。

新华社记者 张玉薇 摄